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1 ssáaii Matt, városháza- 

T etetem szám ; 4.

Höfle űrről,
f> német postaügyek volt minisz- 
lercről, aki a Barmai-ügyijén 
szintén megütötte a bokáját, ér­
dekes apróságokat olvasok. Meg­
lehetősen szürke, jelentéktelen 
embernek Írják ugyan, de azu i 
mégis figyelmet érdemel, meri 
lipns ez a;: ur. Hogy a demok á- 
cia Németországban is diadal­
maskodott. megszaporitolták ott 
is a miniszteri állasok számát, 
hiszen ismeretes, hogy a de­
mokrácia különös gondot fordít 
a munkanélküliek segélyezésére. 
Az is hekövetkezett Németország 
Imii is, hogy a megnövekedőit 
szánni miniszteri tárcákat a kü­
lönböző párt árnyalatokra tekin­
tettel kellett szétosztani, nem a 
képességei, hanem a politikai 
párt állast honorálva a jelöltek­
ben. Így lelt Németországban 
külön minisztere a postaügyek­
nek és igy I II Höfle ur miniszter. 
Hogy miért épe a ö a partja hat­
van tagja közül s miért nem a 
többi ötvenkilenc közül valame­
lyik. annak ,i megfejtéséhez sem 
kell élénk íantazia. Láttunk 
ilyen léiét itthon. Vagy hango­
sabb, vagy könnyebben megal­
kuvó volt a többinél.

Amilyen szürke es jelentékte­
len einher .volt Höfle ur egyszerű 
képviselő korúban, épen úgy 
igyekezett kiemelkedni mások 
közül, mihelyt miniszterré lett. A 
képességével ennyit ő is tu­
dott I; ni magasodhatott ki.
Munkával kitűnni terhes és kel­
lemetlen. A figyelmet tehát az­
zal vonla magara, hogy ő lett a 
leggondosabb öltözetű miniszter 
légy látszik, a gigerlis hajlandó 
sag nem egészen idegen a de­
mokráciától. Itt Debrecenben hal­
lottam, hogy 1919-ben, mikor az 
alkun vasúti gépgyár egyik mun­
kása a kommunistáktól valami 
hivatalt kapott, az el,só dolga volt 
lemenni a gyár szalui muhelyé- 
11,1 s kiadni a parancsul, hogy te­
gyenek léire azonnal minden 
munkai s készítsenek neki siirgő- 
';f,n zsakelóltónyl, mert az ő tár­
sadalmi li dyzete most már meg­
kívánj,i. Iiogv ilyen ruhája le­
gyen.

Nos, Hölle ur is a jós 
kabáttal, a vasalt nadrág, 
gomblyukban levő virággal 
magára a közfigyelmet es 
mkahh úgy vésődött be a 
hitba, mint az cleg.áix is n 
Icsillésé. Mindaddig, mig 

kirinaí-ngy es Höfle ur 
Huba került. Egyelőre esi 
l'jszter leni i szűnt meg, il 
mvauják a l.irosag eíé a 
ls Ho8.y bilin ő is részes \

tani. az ePanamában. N,. 
mestere'!

II"g\ mi les/ a Hölle II 
mg lan Neiindorsz ígb; 
l°n,"s- A leülős ott is , 
, "k.v mi vall. Knock sir 
hétnek utána. De ha mar 
'' """iszh'n állások e, n„, 

'"Valiink felesleges

ki savai s az előre tolakvók lola- sem leli I kifogyni. Az orvoslás- 
kodasának értekelesével odáig ju- nak csak egy módja van : Meg­
toltak, hogy a Höflék az ország keresni és megbecsülni az igazi 
éleiében sorsdöntő tényezők le- értékeket. Kevés, de képes ember 
hétnek, akkui nem cr semmit kezébe tenni íz ország sorsát. A 
egyetlen rajta csípett Höfle nya- Höfléknr k pedig a közügyek inté­
kát kitekerni. Jön helyette másik, zésében cgvszersmindenkorra aj- 
tizedik, századik. Ezekből soha- tót mutatni.

nek tagjai n felsőháznak, még 
pedig azok. akiket az ailamlo 
kiválóan érdemes férfiak közül a 
minisztérium felterjesztésére
élethossziglan, vagy pedig a 
hiányzó Ingok pótlása végett nv-g 
határozott időre a felsőház tag­
jaiul kinevez.

A Ház elnöke hétfőre hívta össze 
a nemzetgyűlést.

/íii'/upe.s/. jan. Ifi. A Ffáz össze­
hívásáról Szí ilovszkij Béla ház- 
elnök a következőket mondta :

A nemzetgyűlést hétfőn dél­
előtt II órára hívtam össze. A 
hétfői ülésen terjeszti he a kőit - 
s,égvetés főelőadója a pénzügyi 
bizottság jelentését és azután a 
Ház megállapítja tanácskozásá­
nak munkarendjét. A hétfői ülé­
sen előterjesztés fog történni.

Hmhipml, jan. Ifi. A nemzet- , 
gyűlés pénzügyi bizottsága ma a 
belügyi tárca költségvetését tár­
gyalta.

Néhány kisebb felszólalás után 
Hnkovszky Iván belügyminiszter 
mondott beszédet. A belügyi költ 
ségvetés az, ahol a trianoni bé­
keszerződés legelsősorban érezteti 
hatását. Békében a katonaság 
volt a hátvédje a rendőrhatósu 
goknak. Ma ez nincs meg. Pedig 
ma sok olyan ténnyel kell szá. 
múlni, amelyet 1918-ban a kor- 
mánvlérfiak tapasztalatból még 
nem ismertek s igy az ellen vé­
dekezni sem tudtak, ezeket ma 
ismerjük. A rendőrség létszámát 
csökkentették. A esendőrség ke­
retei majdnem lu vannak töltve, 
mert a csendőrség pótolja a régi 
v*v*v

! hogy a költségvetés tárgyalását a 
keddi ülésre tűzzek ki, hegy meg­
indulhasson a költségvetés álla 
Iá nos vitája.

Szcitovszkv Béla a hétfői ülé­
sen nem jelenik meg vidéken 
tartózkodása miatt és ezért ked­
den teszi meg esik javaslatai, 
mely szerint a nemzetgyűlés ál­
lást foglalhat a kitiltás hatályta­
lanítása vagy fen tartása ügyében, i

katonai őrszemszolgálatot. A fo­
lyamőrséget a trianoni szerződés 
értelmében kellett létesíteni s i't 
is a létszám 1200-zal kevesebb, 
mint amennyit a szerződés meg­
enged. A központi kormányzat­
ban is nagy létszámcsökkentést 
hajtottak végre.

Miután a bizottság a költségve­
tést elfogadta, áttértek a minis/ 
terelnökség és kisebb tárcák, vé­
gül a nemzetgyűlés költségveté­
sének tárgyalására, amelyeket a 
bizottság szintén elfogdott s ki­
mondta, hogy a sürgősség ki­
mondását kéri a nemzetgyűlés­
iül.

Az elnök ezután köszönetét 
mondott a bizottságnak a fáradó 
zásért s ezzel az ülés két árakoi

Budapesten már felemel­
ték a kenyér árát.

Bndnprzl. jan. 16. A budapesti 
pékek ma újabb emelést jelente­
nek be. Az emelés kgr.-kénl I— 
fiOO koronát fognak kitenni, úgy, 
hogy a félbarna kenyér ára kö­
zel 8000 korona lesz,
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Kijavítják a Nagy­
templom toronyóráit.

Megírtuk pár nappal ezelőtt, 
hogy a városi tanács döntött afö ­
lött,' hogy a Nagytemplom torony­
óráit kijavíttatja és ebből a célból 
már lx' is szerzett 40 méter sod­
ronykötelet 19fi ezer koronás ár­
ban.

Az órák kijavítására vonatko­
zólag a Budapesti óragyár most 
ajánlatot adott be a városi tanács 
hoz. amelyet ha elfogdnak, érde­
kes újítások lépnek az órákon 
életbe. A toronyórák számlapjai 
csőn (üveglemezzel látnák el, me­
lyet estenként nagy intenzitású 
villanyfény tenne messziről lát­
hatóvá. Éjjelenként az órákat 
több kilométerre ellátszó piros 
lény jelezné, ezenkívül a Rákóczi 
harangra időszerkezetei szerelné­
nek fel, mely miden órában, eset­
leg félórákban is hirdetné az időt.

Az érdekes ajánlat felett, amely 
szerint különben a költségek mint 
cgv 20 22 millióba kerülnének,
valószín ideg a hétfői tanácsülés 
dönt.

véget ért.

A pénzügyi bizottság befejezte 
az aranyköltségvetés tárgyalását.

A debreceni tudományegyetem 
egy tagot küld a főrendiházba.

Budapest, jan. Ifi. A főrendi­
házról szoló törvényjavaslatul 
most készítik elő az igazságügy 
minisztériumban. A javaslat igen 
csekély eltéréstől eltekintve, meg­
egyezik az igazságügy miniszté­
riumban már régebben kidnlgo 
zott tői vény tervezettel. A válasz­
tás határidejét a belügyminisz­
ter állapítja meg. A felsőház tág­
jává csak a férfi nemhez tartozó 
olyan magyar állampolgári lehet 
megválasztani, al i eleiének tíö-ik 
életévét betöltötte. A felsőházi 
tagok választása 10 évre szól. Az. 
első ízben összeülő felsőház vá­
lasztolt lakjainak fele része a 
választást követő naptári é\ első 
napjától számitolt öle é\ után 
kisorsolás utján újabb választás 
aki esik. A választást a közigaz­
gatási hitóság elnöke vagy helyet 
lese vezeti. A választási jogot j 
i siik személyesei, lehet gyakorol- >

ni. A szavazás titkos. Minden 
egyes vármegye es város törvény 
hatósága külön-külön a terűié 
leiken lakó férfiak közül titkos 
szavazással választja ki a felső- 
házba küldendő tagokat. A felső- 
házba tagokat választanak ,i kö­
vetkező intézmények :

Az országos mezőgazdasági ka­
mara hat tagol, a kereskedelmi 
és iparkamarák együttesen négy 
tagot, az ügyvédi kamarák együt­
tesen két tagot, a közjegyzői ka­
marák együttesen egy tagol, a 
Magyai Tudományos Akadémia 
3 tagot, a budapesti m. kir. tudo­
mány-egyetem 2 tagot, a buda­
pesti közgazdasági tudományi kai 
1 tagot, a többi tudomány-egye 
lem I I tagot, a József mii egye 
lem 2 tagot. Az állatorvosi főis­
kola 2 tagot, A képzőművészeti és 
zeneművészeti főiskola 1-1 tagol. 
Végül kinevezés alapján is lesz

y>V> Uf^-M( Vn*.-.* *r - r*V*V<>* 1

Felvágta az ereit és leug 
rótt a második emeletről,

fíudrrprst, jan. Ifi. A hajnali 
órákban a Hársfa utca 59. szánni 
házban Rischanek Gyula 19 éves 
műegyetemi hallgató karján fel­
vágta az ereket, azután pedig a 
második emeleti folyosótól leve­
lelte magát az udvarra. Kletve- 
szélyes állapotban a Rókus-kór­
házban ápolják.

Leégett egy bútorgyár.
Győr, jan. 16. Az elmúlt este a 

győri bútorgyár kigyulladt. - A
városi tűzoltóság a szomszédos 
gyárak tűzoltóságaival vonult a 
heh színre, almi kemény munka 
val sikerült a tüzet lokalizálni. 
A tűz okának kiderítésére tűz 
vizsgálatot tartanak. A gyár épii 
leiekben 25 millió, gépekben 
pedig lifiO millió kart szenvedett.
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EGYETÉRT ÉS

A vizsgálóbíró kihirdette Léderer 
Gusztávné és Léderer Sándor előtt 
a letartóztatásról szóló végzést.
Kihirdették Lédererné előtt 

a letartóztatást.
Budapest, január 16. Bubics 

Jenő dr. vizsgálóbíró már tegnap 
közölte Léderemével és sógorával- 
hogy a további íogvatartás kér­
désében hozandó határozatot pén­
teken délelőtt hirdeti ki előttük. 
Ez a kihirdetés ma délelőtt 10 
órakor meg is történt.

Bubics vizsgálóbíró röviden 
hirdette ki végzését. Eszerint a 
rendőrség által foganatosított elő 
zetes letartóztatást az ügyész in­
dítványának megfelelően úgy Le­
déremével, mint Léderer Sándor­
ral szemben fenntartja.

Léderernét gyilkosság és rab­
lás bűntettére való felbujtás, 
Léderer Sándort pedig gyil­
kosság és rablásban való bűn 
segédi hünrészcsség miatt 
tartja fogva avizsgálőhiróság.

A vizsgálóbíró súlyosbította 
Léderer Sándor ellen a vadat.

Pár perc után, hogy Léderer 
Gusztávnál a két fegyőr vissza­
vezette a fogházba, másik két 
fegyőr Léderer Sándort kísérte 
fel n vizsgálóbíró ele. Fekete téli­
kabátban. kemény kalapban je­
lent meg Léderer Sándor a vizs­
gálóbíró előtt s csak néhány per­
cig maradt benn szobájában.

A Léderer Sándor ellen hozott 
végzése a vizsgálóbírónak már 
nem olyan egyszerű, mint a Lé­
derer Gusztávné ellen hozott vég­
zés. A vizsgálóbírói végzés ugyan 
is az ügyészi indítványtól ellérő- 
leg

nem bűnpártolás büntette cí­
mén helyezi előzetes letartóz­
tatásba Léderer Sándort, ha­
nem bűnsegéd! bűn részesség 

címén.
Ez ti minősítés sokkal súlyo­

sabb mint az, amelyet a királyi 
ügyészség indítványozol/.

A Lederer Sándor ellen hozott 
végzésében a vizsgálóbíró ki­
mondja, hogy azért kellett az 
ügyészi indítványtól eltérő minő­
sítés címén előzetes letartóztatás­
ba helyezni Léderer Sándort, 
mert

Léderer Sándor tudott a gyil­
kosságról és segített Léderer 
Gusztávéknak a hulla feldara 
hokisában és 5 millió korona 
hallgatási dijat is elfogadott, 
valamint a neki átadott pénz 

elrejtésében is segédkezett.
Dr. Bubils Jenő vizsgáló him 

azonnal mcgküldöttc az. iratokat 
döntésével együtt a kit-, ügyész­
ségre.

Nem Lédererné járt Borossnál
A főkapitányságon tegnap dél­

után kihalgatásra jelentkezett 
Marchetti Antal bútorgyári üzlet­
vezető. Elmodta, hogy ő úgy em­
lékszik, hogy a szerencsétlenül 
járt Boros igazgatót, a gyilkosság 
előtt néhány héttel egy német 
hölgy kereste fel irodájában. A 
főkapitányságon lehetővé tették 
Marchettinek, hogy láthassa Le­
déremét. A délutáni órákban, 
amikor a vizsgálóbírónál Léderer 
né kihallgatása folyt, megjelent 
négy detektiwel Marchetti, aki 
néhány pillanatra szemügyre vet 
le az asszonyt.

— Nem, nem ez volt —, mon­
dotta a detektiveknek Marchetti. 
Úgy emlékszem, hogy az az asz-

szony, akire emlékeztem, valami­
vel alacsonyabb volt és arca hosz 
szokásai)]). Megjegyzem még, — 
hogy annak a német nőnek, akit 
Boroshoz bevezettem, erősen hé 
esies kiejtése volt.

Epizódok Lédererék múltjából.
A rendőri nyomozás során 

megállapították, hogy Léderer 
Gusztáv cs felesége nemcsak a 
Wesselényi-utcában vásárollak 
egy bútorkereskedőnél lakásbe­
rendezési tárgyakat, hanem a 
gyilkosság előtt néhány nappal 
Bodzokovics kárpitosnak a Krisz- 
tina-körut 30. szám alatti üzleté­
ben is több párnázott /öleli és 
egy sezlónt vetlek. Lédererék itt 
sem fizették ki a vételárat, hanem 
csak egy elenyészően csekély fog­
lalót adtak és azt mondották a 
kárpitosnak, hogy néhány nap 
alatt feltétlenül kifizetik neki a: 
összeget.

A gyilkos házaspár bőbeszé- j 
düen elmesélte a kárpitosnak, j 
hogy nagyobb összeget örököltek, j 
de csak a közjegyzői eljárás le- j 
folytatása után fognak hozzájut- I 
ni. Ez még néhány napot vesz I 
igénybe és ezért csak akkor fi­
zethetik ki neki a teljes vétel- j 
árat.

Egy másik igen érdekes adat 
is fűlött tegnap a rendőrség tu- j 
domásárn. A délután folyamán : 
ugyanis jelentkezett Léderer j 
Sándornak egy volt tiszttársa, aki ! 
Léderer Sándorral együtt telje- 
silóit szolgálatot a nvugatma- 1 
gyarországi felkelés idején. A í 
katonatiszti elmondotta, hogy Lé- j 
derer Sándor, akit akkoriban is- j 
mert meg, alaposan visszaélt ha- ' 
rátságával,

Léderer ugyanis egy értékes 
aranyórát lopott egy katona­

tiszttől.
Később, amikor bajiul sai kérdő­
re vonták és azzal gyanúsították, 
hogy ö lopta el az aranyóráját, 
hirtelen áthelyeztette magát egy 
másik zászlóaljhoz. Az akkori za­
varos időkben nem lelt folytatása 
az ügynek, később pedig" tiszt- 
társai már nem akarták bolygat­
ni oz ügyet és ezért nem telt "fel­
jelentést Léderer Sándor ellen.

Egy cseléd arany- és ezüst- 
nemül.

Szintén igen érdekes adatokat 
bocsátott Iladocsay Jenő dr. 
rendőrkapitány rendelkezésére 
egy esclcdleány, aki annak idején 

I Léderer Gusztávoknál volt alkal- 
I mazva. A cseléd leány ugyanis 

Münchenből levelet irt a főkapi­
tány súgnak, amelyben közli, hogv 
annak idején Lédererék Tölgyfa- 
utcai lakásában szolgált, mini 
mindenes. Lédererné belépése­
kor elkérte óva lékképp arany- és 

1 ezüstékszen il, valamint mintegy 
hatszázezer koronát kitevő kész 
pénzéi. Később Lédererné össze­
veszett a leánnyal és elbocsátot­
ta a szolgálatából. A leány eltá 
vozása napjai) visszakérte" érték­
tárgyait. Lédererné azonban erre 
nagu haragba jött és kijelentet­
te, hogy .1 leány neki annyi kárt 

! okozott, hogy nem adja neki 
j vissza értéktárgyait. A cseléd- 
I leány följelentést is lelt akkor 

Lédererné ellen, amelynek azon­
ban érthetetlen okokból semmi 
foganatja sem lett.

A főkapitányságon különben 
inast várják azoknak a delekti-

ueknek a jelentését, akiket — 
mint megírtuk — néhány nappal 
ezelőtt Dcllirolba, Pozsonyba és 
Pécsbe küldtek ki. A jelentések 
beérkezte minden pillanatban 
várható és a rendőrség valószínű­
nek tartja, hogy a jelentések 
újabb igen érdekes adatokkal 
fogják kiegészíteni a Lédererék 
előéletére vonatkozólag eddig is 
rendelkezésre álló adathalmazt-

A Britanniában Léderer volt 
a legelszántabb legény.

A főkapitányságra Léderer 
Gusztávra vonatkozó adatok is 
érkeztek még. Megjelent a volt 
főhadnagynak egy tiszti a rsa. aki 
valamikor együtt szolgált vele. — 
Elmondotta, hogy

egy alkalommal aranyórája 
eltűnt és azt Léderer lopta el 

tőle.
Az aranyórát azóta sem tudta 
visszakapni a főhadnagytól. Fa - 
naszl leit a rendőrségen levélben 
egy cselédleány is. Münchenből 
jött a levél. Azt Írja benne Léde­
rerék voll cselédleánya, hogy 
tavaly felmondtak neki, ő eluta­
zott, de

Léderer Gusztávné nem adta 
ki a ruháit, fehérneműit és ék 

szereit.
Ezek még most is Lédererek- 

nél vannak. Léderer Gusztávról 
tudvalevő, hogy a legvakmerőbb 
tagja volt a különítményeknek. 
Ma délelőtt egy olyan ember, ki­
nek a Britanniában alapos isme­
retsége volt, bizalmas közlést tett 
arról, hogy

Léderer Gusztáx a lióhéri szc 
repet töltötte be a Britanniá­
ban. Minden verést, minden 
huszonöt botbiitetést, minden 
megkinzást és fenyítést Lede­
rer Gusztávval hajtattak 

végre.
Azért éppen Lédererrel, mert <> 
volt a tcgharciasabb, a legvak- 
merőbb és u leytettrekészebb. Ha 
egy áilattan polgárt becipeltek a 
Biiláimiába és az ellenszegült, a 
Britauniasok egyszerűen Így fe­
leltek :

Na majd a Guszti elintézi. 
Hívjátok csak a Léderer Gusz 

távot.
Léderer mindenkor készen ál­

lott szadista hajlamainak teljes 
kiélésére, ö volt az, aki minden­
kit megveri. A tömzsi, szélesvállu, 
alacsony főhadnagy szinte kéjei 
gélt,

örömmel hajtotta végre az 
áldozatokon a Britannia rög­
tönin rnskodó tagjainak Ítéle­

tét."
l’jabb pozitívumok, sajnos, 

még nincsenek a rendőrség birto­
kában, aminek főleg az az oka, 
mert a bűncselekményeket olyan 
időben követték cl, amikor a 
bűnjeleket kényelmesen cl lehe­
let! tüntetni.

Nincs megállapítva még az 
sem, hogy tuajdonképpen hogyan 
kerülhetett ez a rossznirü, kéies 
múltú „tartalékos ailiszt“ a ma­
gyar csendőrség kötelékébe. Ar­
ról már tud a rendőrség, hogy 
amikor a csendőrség tiszti kara 
értesült arról hogy Lódéiért 
csendőrré nevezzék ki, nem jó 
szemmel nézlek rá es mm érint­
keztek vele. Egymás között adták 
szájról-szájra : Léderer Gusztáv 
Proiwy liszt volt. Még most is 
panaszkodnak, hogy a csendőr 
ség kötelékéből nagyon sok jó ta­
va ló, régi. példás ésciulőrtisztvi- 
selő, tanult és képzeli csendőr- 
tiszt kénytelen volt kilépni a lét­
számcsökkentéssel kapcsolalo 
san. Arra kiváncsiak most na­
gyon sokan és ennek a puhliká

lása természetesen kívánatos is 
volna, hogy

ki volt az, aki Léderer Gusz­
távot beprotezsálta a csendőr 

ség tisztikarába.
Értesülésünk szerint busz fedd- 
helien előéletű tartalékos lisztet 
utasítottak vissza pályázatokkal, 
amikor Léderer Gusztáv láthatat- 
la prolektora utján mégis fej­
hosszal gyözötl.

Egy éjszaka Baronin Mizzi 
Ledéreméi.

Ledéremé Schwarz Máriát is 
me,fősei Miéinek nevezték, pesti 
társaságában periig osztrák báró­
nőnek adta ki magát. Miért ne ? 
I’rónay-tiszt felesége volt, fátyol 
a múltján és modora, viselkedé­
se rendes, átlagos kultúrát muta­
tott. Nem kell elfelejteni, hog\ 
osztrák kaszirosnő volt, Ausztria 
ban pedig a szobaleány vagy -i 
fodrászsegéd lány is már kulin 
vállán viselkedik. Hogy milyen 
volt Baronin Miéi társaságban, 
amikor fontosak voltak neki a táv 
sadalmi relációk és asszonyokra, 
feleségekre is előnyös benyomást 
akart tenni, erre nézve érdekes 
epizódot mondott el egyik buda­
pesti filmvállalat vezérigazgatója, 
aki egy alkalommal többedmagá- 
val éjszakai vendégségben voll 
Lédérerélmél a Tölgyfa-utcában.

Mull év Mikulás-estjén volt. 
beszélte nekünk a filmvállalal 

vezérigazgatója — X. V. filmdra­
maturg barátom felszólított, men 
jek ki velük a hűvösvölgyi „Zöld 
vadász“ vendéglőbe. Barátom je­
lezte, hogy vidám társaság lesz 
együtt, kél I’rónay-tiszt, akik kő 
/.ül az egyiknek valami osztrák 
bárónő a felesége, csinos és meg­
nyerő szőke asszony. Barátom 
hangsúlyozta, hogy felesége, de 
különösen sógornője a legjobb 
baráti viszonyban vannak egy 
idő óta.

a fess bárónővel
- egyszóval kedélyes Miklós es­

ténk lesz a hűvösvölgyi kocsmá­
ban. Elmentem, bemutattak a sző 
ke „bárónőnek", akinek az összes 
jelenlevő urak tisztelettel csókol­
lak kezet és pity izéd ás közben 
egészen jól eldiskuralgatlunk. A 
férfi, Léderer, sehogy se tetszel l 
nekem, nagyon jelentéktelen alak 
benyomását keltette civilben, a 
nő sokkal jelentékenyebb volt. 
Nem volt tul temperamentumos, 
ehhez kövér és nehézkes is volt. 
de amúgy elég élénknek és okos 
nak mutatkozott.

— Maga elhitte neki bárónő 
voltál ? Nem volt hézag a jómo­
dorán, nem árult el semmit a ka 
szirnői múltból V — kérdeztem 
az úriembertől, aki pontosan érti 
a nüanszokat.

Egészen jól és korrektül vi­
selkedett, jelentette |<i élénken 
a kérdezett —, elhittem neki az 
obszkorus és nem nagystílű tiroli 
vagy stájer báróságot. Csinos, de 
olcsó és banális ruházata volt, 
egyszerűbb osztrák feleség ruhá­
zata... eleganciáról, perszv, szó 
sem volt. A Zöld Vadászból éjfél 
előtt bementünk a budai Margit- 
hídfőnél fekvő Szeifert-kávéház­
ba, ahol feketéztünk és konvakoz- 
tunk záróráig. Kettőkor

Lédererék meghívtákazegész, 
akkor már vsak héttagú tár­
saságot, hogy menjenek fel 

hozzájuk,
közeli lakásukra... afféle kedé 
lyes hívás volt ez. ahogy az éj 
szakázó és kissé italos emberek 
nehezen indulnak haza hajnal 
előtt. Becsöngettünk a Tölgyfa 
utca I. szám alatt, pszt, pszt, 
mondták Lédererék, bátran fel­
mehetünk hozzájuk, de csak hal 
kan. hangos beszéd nélkül, meri
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vz igen lisztes, nyárspolgári Iiá/., 
ill nem lehel lumpolási botra - 
„vokal okozni. Betelepedtünk a 
kft bábelié vált szobába,

„II js mindvégig majdnem 
suttogva kellett beszélnünk 
,az ivén vékony falak miatt", 

i.('(leverné azonban szempillantás 
• dalt kitűnő hideg vacsorát talmi 
|K>, sonkát, sülteket, desszert és 
indokai bőven, mindezt a jó házi 
nsszoiiv szívességével és készsé­
gével. Meglátszott a háztartáson, 
liogy ez a hirtelenjött éjszakai 
nu'gvendégeiés nem okozott sem­
mi nehézséget, szinte' rutinosan 
-ördült be. Hogy ekkor mit be 
széliünk, milyen" hangulatban vol 
Inuk? Lederer behozott afféle 
szallagos osztrák gitárt, vánko- 
sokra letelepedett a földre,

szordinóhan játszott liroli- 
stájer dalokat és Frau Mizzi 

énekelt hozzá halkan,
hazája dialektusában. Egész m 
kedves dolog volt és a lump-eni 
her könnyen kitlégilhelü hajnali 
hangulata tühhé-kevésbé erőt 
sell rajtunk, amikor engem va- 
hiini körülmény teljesen kizavart 
..liből a hangulatból. Barátom ál - 
hívott a szomszéd szobába, mely­
hez a haiószoln-alkov csatlako­
zót; és a kis hidorraktárrá zsúfolt 
helyiségben egv Íróasztal elé ve­
zetett. Az Íróasztal fölött, az al­

len falán, megfelelő lámpa lé­
nyeben. fotográfiák lógtak keret­
ben, csupa különítményes tiszt, 
nagy barátsággal dedikált, tintá­
val aláirt fényképei, a Prónay 
kiilonilinény nagy csoportképe.

Ki ez az ember ? kérdeztem 
akkor idegesen a barátomtól, 
mert ekkor jutott világosan 
eszembe, liogy azt sem tudom 
miféle, ki fél« az, aki Ili éjszaka 
lát vendégül. Ls mert barátom is 
csak általánosságokat tudott róla 
és mert fantáziám most már meg 
zavart, szerettem volna megsza­
badulni. Azontúl nógattam a tár­
saságot, hogy gyerünk haza, ami 
kis "utó múlva sikerült. Mégis, ön 
óra reggel volt, amikor távoz 
tunk .. .

Ks mi van a bires-szvp és 
értékes lakásberendezéssel? 
kérdeztem még az igazgatót, aki 
úgy ért a bútorok és ipari 'tár­
gyak stílusához, mint a képzett 
színpadi rendező.

Ugyan kérem, legyintett 
a kezűvel. az mind rossz és
talmi dolog.

szemnek való bazárárú, egyet 
len igazi műtárgy vagy már­
kás porcellán nincs a la­

kásban.
A kispolgár olcsó tobzódása, aki 
előkelőnek akar látszani ez 
látszik Lédercrék otthonán.

Miután Búd János eltávozott. -íz 
elnöklést Vargha Imre államtitkár 
vette át.

Ezután az érdekeltségek képvi­
selői az adókulcs megállapításáról

Gyalog megy az újságírók „Görbe 
éjszakaijára és autón megy haza.
Kisorsolásra kerül egy autó, egy motorbicikli, több kerékpár 

és számláién más tárov.
A debreceni újságírók „Görbe vj- 

■ z.akája" iránt városszerte óriási 
i'dvklöilés nyilvánul meg. Nona tv 

nagy../ iái mulatság csak tebruar 
-ni ívsz az. Arany Bika díszterme 
icn. a társaságokban már is ill.un 
In beszéd tárgyat képezi s n közön- 
cg nuponként érdeklődik n s/er- 
tC'sz.töségckben a farsangi < 
zalt.i részletei' iráni.

A mulatság a’kalmával 
hatalmas disztenni vakilő 
on. fog úszni 

szilái konfetti
evük árasztják majd cl a vidám tan 
cosokat.

írbe ej­

ti Biixu
lény ár

. a páholyokból eze. 
cső és szerpentin ki-

\ szia i óva n isi inuvc ./.el
művésznők lógják szórakoztatni 

I közönséget, amelynek olyan pom 
pás szórakozásban lesz rév. ■ mini 
vsak a boldog békeidőkben volt.

A február l-i farsangi muri u sok 
ni let én kivid még más szen/nciVd is 
ígér. amely bizonyára lázba hozza 
maid a/ egész Debrecent. A rende­
zőség ugyanis tervbe vettet hogy i 
mulatságot nagyszabású sorsolással
-i-^—in. ¥ a . II --r -*i-1, • -iir I -1

és a forgalmi adó reformjának 
technikai' munkálatairól folytattok 
beható tanácskozásokat.

Az értekezlet egynegyed 2 órakor 
ért véget.

Debrecen város Jókai-ünnepsége.
Alig egy rövid hónap és elér­

kezünk á legnagyobb magyar 
mesemon'ló születésének százéves 
évfordulójához. Most már mind 
nagyobb és nagyobb aranyokban 
bontakoznak ki azok az ünnep­
ségek, melyekkel Debrecen kö­
zönsége áldoz a nagy ember em­
lékének.

Teljesen kialakultul! áll már 
előttünk az a nagyszabású ünne­
pély, melyet a városi tanács ren­
dez rendkívüli közgyűlés kereté­
ben és amely színvonal tekintetű­
ben bizonyára elöl fog állni az 
összes e nemű ünnepségek kö­
zött. Bizositéka ennek az az em­
lékbeszéd, melyei szemtpéteri Kun 
Béla egyetemi tanár fog mon­
dani.

Ugyancsak ezen a közgyűlésen 
lesz javaslatot dr. Csűrös Ferenc 
kullurtanácsnok, hogy Jókai Mór 
emlékét jegyzőkönyvileg örökít 
sék meg. Továbbá elő terjesztési 
tesz arra nézve, hogy a város 
rendelje meg Jókai müveinek 
legújabb sorozatát.

A centennáriumi bizottság lel 
kérésére dr. Zsigmond Ferenc 
egyetemi magántanár, a nagy Jó 
kai búvár fogja az iró életének 
azon szakaszait megírni, melyek 
Debrecenhez fűződnek.

A városi tanácson kívül a kü­
lönböző kulturális egyesületek és 
iskolák is nagyban készülnék a.-, 
ünnepségekre; igy előrelátható 
lag Debrecen méltóan fog hódol 
ni a halhatatlan iró emlékének.

A harmmckilencesek emlékműve.

köti össze. Rengeteg tárgy kertit ki- 
sorsolásra s azokat úgy osztják lel. 
hogy aki több jegyet vett, az feltét­
lenül nyer is.

Több k között kisorsolásra kerül 
egy vadonatúj Mág-aulókocsi, mely­
nek az értéke 110 millió korona. Ki­
sorsolnak továbbá egy motorbicik­
lit s ezenkívül rengeteg kisebb-na- 
gvobb értékű hasznos tárgyat.

A sorsjegyek ára aránylag igen 
es kély összeget lesz ki. hogy min 
denkinek módjában legyen többet is 
venni1. így a nyerési esély növekszik 
s hu Fortuna istenasszony kegyeit 
megnyeri valaki. < zzel megnyerheti 
azt n szép Mág-autót is, melyet elő­
zőleg ki fognak állítani. Egyelőre 
vsuk ennyit n Earsangi Görbe Kj 
szukáról. mely sokkal érdekesebb 
és szenzációsabb lesz, mint azt a 
nagy közönség sejti. A részlet s uui 
sori és a mulatság egyéb ultrák 
eióil a napokban hozzuk nyilvános 
,ágra. de u nlidezöség gondoskodni 
fog más meglepetésekről is.

A liV-vs ezred Debrecennek 
1756 óta baziezrede, amelyben 
bős debreceni és hajdúsági fiuk 
országokon ál és századokon at 
diadalmasan csatázlak : a világ­
háborúban 7000 hősi halottat 
vesztett. Az ezredbajtársak szó- I 
vétsége e hősi halottak emlékét 
művészies szoborművel örökíti 
meg. Már irtunk arról, hogy e 
monumentális mii tervét Debre- 
czenv Tivadar szobrász készítette 
s bogv a Nagyerdőn a Simouyi- 
i(i tengelyében lesz felállítva. — 
Most áriul értesülünk, hogy még 
tetemes összeg fedezetlen az em­
lékmű létesítési költségeiből. A 
régi ezred bajtarsak hivatottak 
első sorban, hogy ez emlékműre 
szükséges fedezetet összehordják. 
De azonkívül Debrecen várostól s 
a Hajdúság nemes városaitól és 
községeitől" is remélhető, • hogy 
fiaik emlékének megörökítését 
elősegítik. Nemes példát muta­
tott nemrég erre a kis Kaposvár, 
ahol háziezredük emlékére a va­

ros százmillió koronát adomá­
nyozott.

Kőszeg még kisebb város, d< 
szintén százmilliót áldoz most ■ 
célra. Nyíregyháza város pedig 
Szabolcs megyével együtt állít fel 
nagyszabású emlékművet.

Debrecen az egyetlen a magyar 
nagyvárosok közi, ahol még 
egyes kisebb láblak cs oszlopok 
kivételével, nincsen monumentá­
lis emlékműve hősi halottaink- 
nak. A harminekilencesek e tö­
rekvése pótolja méltóan e mu­
lasztási.

A harminckilences szobormű 
bizottság nevében most Wolf! 
Janos tábornok, Lépes Viktor ez­
redes es dr. Rácz Lajos mező 
gazdasági kamarai igazgató alá­
írásával kérvényt adtak be Deb­
recen városhoz és a hajduváro 
sokhoz, hogyha nem is százmii 
Ijókat, de némi adományt áldoz­
zanak a harminckilencesek hósi 
halottal emlékművére.

Tüdőpestisjárvány Konstantinápolyban.
London |an. 10. A Daily fe- 

lagrapb Konstantinápoly i jelen­
tés szerint olt tüdopestis jái- 
vany tört ki. A lakosság és a 
hatóságok körében komoly aggo­
dalmat idéz ti elő a .1

Eddig 5 halálesetet jelentetlek. 
A betegség 30 órán belül halált 
okoz. Ä hatóságok elhatározták 
hogy a városnak azon kerületé­
ben," ahol a járvány dühöng, az 
egész lakosságot beoltják.

Letartóztattak egy érett-

Ankét a forgalmi adó reformja ügyében, *
Budapest, január ló. Mar iiehaav 1 

héttel ezelőtt Iliid János pénzügy 
miniszter megkezdte a tanácskozó 
okút nz érdekeltségekkel a forgat 
ni adó terén tapasztalt serclin k 

11 rostása érdekében Ma a pénzügy 
minisztériumban ugyanebből a cél 
ind értekezlet volt Az értekezleten 
Búd János pénzügyminiszter elnö 
költ és részt vett azon Vargha Imre 

Szaboky Lajos államtitkai'. Szil)
I amis nemzetgyűlési képviselő 
'hltsehenbneher Emil. az OMGI 
'eszéről. Fenyő Miksa i GyOSz ré 
zérói és mások

Bail János elnöki megnyitójában 
kifejtette, hogy nem zárkózik el a 
hagalmi adó módosítása elől és az 
rilekellségek részéről előterjesztdl 

logos kívánságokul teljesíti, lelkén 
'zonban az érdekeltségeket, liogy 
előterjesztéseikben csak olyan ju- 
' aslalokat tegyenek, melyeknek a 
megvalósítása esetén biztosítva van 

1 kincstárnak a forgalmi adóból 
eredő jövedelme. Ez a jövedelem

most 100 millió aranykoronát les/ 
ki évente.

Az első felszólaló Fenyő Miksa 
volt. aki állást foglalt a mostani 
forgalmi adórendszer ellen. Bámu­
lat arra. liogy más adórendszer 
na llett is liusonlóképen lehelne la/ 
tosituni az eddigi jövedelmet.

Bodrogi József szintén a más 
rendszerre való áttérést hangoz­
tatta cs az átalány ozás rendszere 
mellett szállt síkra.

Búd János pénzügyminiszter a lel 
szólnhisakra válaszolva kijei-ntctti 
azt, liogy a kormány hajlandó a 
forgalmi adó reformjára, de a 100 
millió forgalmi1 adó jövedelmet min 
denképen biztosítani kel!. Elismeri 
a mai rendszer megváltoztatásának 
szükségét.

A miniszter felszólalása után < 
pénzügyminisztériumból értesítés 
érkezett, amelyben airu kérik Búd 
Jánost, hogy jelenjen meg a pénz 
ügyi bizottság ülésén.

Bieislelt Lajos Géza állásúé: 
luili 32 éves embert tegnap kísér­
lek át az ügyészség fogházába.

Breistett Lajos G.. a mull év­
iién jött át Cseh-megszallotl te­
rületről Magyarországra. Egy da­
rabig állásnélkiil tengődött, majd 
ismerősei segítettek rajta kisebb 
nagyobb összegekkel.

A múlt év december 13-án két 
tanítónő jelenlétében a következő 
kijelentéseket tette :

Bár megszállnak a csehek 
az egész országot. Nagyon gyűlő 
löm a magyarokat. Többre becsü­
lök egy cseh krumplit, mint egy 
darab magyar kenyerei.

Ezekért a bazafiatlan kijelenté 
sekért feljelentették és tegnap 
Ifehrecenhe szállították.

Di. Tako Ferenc vizsgálóbíró 
mikor kihallgatta Breistettet, az 
ittasságával védekezett. Kérésére

külön cellába helyezték cs meg­
engedték neki. hogy dohányoz 
batik. I
vn-r-r,,/* —■ O-j--L»

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Szörmézett velour- \
Ä: kabátok
Bársony- '

Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boáx és múl­
tok nagy választék­
ban a legolcsóbban.
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Villái, vöm ni kiitholikus 
mi'te, görög kitlholikus 
Napkelte 7 óra 42 ]u 
I óra 38 perc.
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Nádasdi Lajos csapókerti korcsmárost 
egy és fél évi börtönbüntetésre ítélték.

rulesluns : 
Antal le 
N. Antal, 

napnyugta

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
lalmu NAPTÁRT, HA .‘1 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGY ETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

X asiirnnpi istentiszteletek siir- 
rendje a retormátus tcmplomokbaii:
Nagytemplomban délétőlI 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre: délmUn 
■' órakor prédikál Seress Béla 
Kislemplomban délelőtt o ómkor 
prédikál Szele Uvörgv: délelőtt 11 
urakor prédikál ífj. Ésánky Bea iá 
min: délután 2 órakor prédikál 
Marion Sándor Kossuth-uteai 
lemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc: délután 2 ón­
kor prédikál (i. Nagy Béla, |spv. 
lalyitemplomban délelőtt 10 órakor 
l'redikal Peleskev Sándor: délután 
2 órakor prédikál JYleskev Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 
10 órakor prédikál Papp Imre. 
Református leányneveló intézetben 
de elóH 10 órakor prédikál Szele 
.Miklós. Oratóriumban délelőtt 10 
makor prédikál Kovács János 
Xyilastelepen délután 3 órákor nré- 
mkal Keriszlury József. laav i- 
i.im Pácon : Nagy Béla Xagvnc- 
j va : Nagy Ernő. Kancsikáu: Tom av 
lHv.su. Ohal telekházán: Nagy i , 
.!o:s. Hegyes,-n és Elegen : Lányi

Xasániupi iskola délelőtt léi 9
ví'Mx1 a Diakonissza-Otthonban, Mik.ós-u., Paesirta-u., Leány-utcai 
(.sonka-utcai és Vígkedvű MÚiálv-u 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csa'p-u 

Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy- 
intczetben és a Széchenvi-ulca 4. sz 
alatti paróchiáii: délelőtt 70 órakor 
'! homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 

s délután fél M órakor a Nvnlasi- 
Oarakban.

A Konfirmált Leányok Szövetne 
Kenek összejövetele vasárnap dél 
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén ifjúsági Egyesület
hó 18-án. vasarnap. Kollégium 

földszint 4. szám alatt délután 5 
énekor a szokásos összé*övetiilél 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesiilete 
V rgvesénekk arának tanulási óráit 
li etenként hétfőn és csütörtökön 
lartja e, 7-ig a Tanitó-Otthonbun 
Egyházi hivatal udvarán, kereszt- 

é-pület.) IJj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanon elfogadja 
•Szabó Lajos ref. kántor, karnagy,

\z evangélikus templomban ■,,, 
.slcutiszldetvl e hó 18-án. vasár,,,m' 
ileleloll l(). órakor Farkas (,v,'l/", 
lelkész végzi.

Nádasdi Lajos Csapó-kerli 
korcsmáros izgatúsi bűnügyében 
tegnapelőtt kezdődött meg a fő- 
largyalás és a bizonyítási eljárás 
késő délután is tartott, mivel a 
délelőtti tárgyalás folyamán úgy 
Ir. Mező Sándor kir. ügyész, mint 
I védő javaslatot tettek. A per­
beszédek tegnap (telelőit hang­
zottak el. Nádasdi védője a vád­
lott védelmére beszédében azt 
hozta lel, bogy a terhelő tanuk 
nindegyike perben áli a vádlot- 
ial és hogy feljelentésüket is bősz 
szuhói tették.

A bíróság a perbeszédek el­
hangzása után Ítélethozatalra 
vonult vissza és délben 12 órakor 
hirdette ki az Ítéletet dr. Lakatos 
tanácselnök, mélyet Nadasdi La­
jos állva hallgatott végig.

A löivényszék bűnösnek mond­
ta ki Nádasdi Lajos vádlottal 1 
rendbeli folytatólagos izgatás 
büntette! eu, amit azáltal követelt 
cl. hogy az clmull év augusztus 
és szeptember havában a Csapó- 
kertben, Jánosi-utca 44. sz. alatt 
levő korcsmájában többek előtt 
állandóan izgatott és a mai 'társa­
dalmi rend ellen beszéli. Bűnös 
továbbá 1 rendbeli közrend elleni 
kihágásban s mindezekért a tör­
vényszék összbünlelésül 1 évi és 
(i hónapi börtönre ítélte es külön 
ötszázezer korona mellékbünte­
tésre. Ebből a bíróság ,'i hónapot 
kitöltöttnek veit.

Az itvlet éli mi az ügyész súlyos­
bításért, az elitéit pedig védője 
utján felmentés érdekében leleb 
jieztek.

Ne
a földön 
ragyog a
kapható minden jobb üzletben.

az égen nézze,
„VESTA»"*"1

AlTéHE
Elegáns hölgyek 

Ha szőrmére van szüksége, 
avagy prcm-bnndára :
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra,
Nem kell azért szaladgálni 
ltunkba, zálogházba ; 
Megkaphatja részletre is 
A Lipcsei szőrmeárúhózba.

,Rizsei kir. herceg.,itea. Bika aluli.

így védi hirek. Xagydainussai 
Bogéba Bál nyug. hadbiróezredes, 
a ni. kir. legfelsőbb honvéd tör­
vényszéknek sok éven ál volt ren­
des előadója. Katonai védői iro­
dáját Debrecen, Szent-Anna-utca 
22. sz. alatti székhellyel megnyi­
totta. Értesülésünk szerint a deb­
receni honv. tszék területén ezidő- 
szerint ö az egyedüli speciális ká­
lón a i bü nügy i ‘ véd ő.

A „Törekvés" dalegylet karna. 
gya. A hajdúböszörményi „Tő 
ekvés dalegylet zászlóavatást 

ünnepélyéről irt tudósításunkból 
sajnálatos tévedés folvlán kinia- 
; udt a karnagy : Varga Béla ref. 
kántor neve. ö volt az. aki fárad­
ságot nent ismerő buzgalommal 
■s nem mindennapi szakértelem­
mel evek óta dolgozik a dalkör 
nck minél nagyobb színvonalra 
va " «nelésén és Így a dalkör tö 
ke teles szereplésében neki omsz- 
lanresze van. Készséggel pótoljuk 
mosl tehát mulasztásunkat és'ha 
kicsit elkésve is, dv még in ind i 
jókor lejezzük ki elismerésünket 
az érdemes karnagynak.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
\ iszonteladóknak magas enged 
meny. Kapható a Méliusz könw- 
kereskedében.

V kereskedők bálja ívndezöse 
;c érlesili vendégeit, hogy a bál 
szombat este 8 órakor kezdődik az 
Xrativ-Bika szálló diszlenriéhcn. 

A város és a vidék több előkelő- 
'<ge es a társadalmi életünk 
nagyjai is jelen lesznek a bálon, 
hik azon nemes szándékkal jön 
•ef. hogy ez alkalommal a keres­

kedők és kereskedelmi alkalma- 
ottak nyugdi jegyesületónek t el - 

építésének munkájában részivé, 
gyenek.
Cigarettázik Ön 7 
Sodorlon Janina papirt.'

Megjelent Szathmáry Zoltán : 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Az Allainrcndörségi Almanach
1025. évre Vz évi március hóban 
log megjelenni. Az évkönyv szer­
kesztője : Oroszlány Gábor, nv. 
államrendőrségi főfelügyelő. Az 
almanach öt részre oszlik : I. 
Naptárrész. 11. Az államrendőrség 
szervezete. 111. Magyarország réti 
d esze te. IV. Szakcikkek. V. Iro­
dalom. Szakközleményeket imák 
dr. (.sanvi József rendőrfőlaná- 
csos, dr. Biró Albert b. főtaná­
csos* dr. Szilágyi László rendőr- 
lanacsos, Forgách József rendőr- 
1 ólviiigvclu, dr. Borbolt, Jenő ren 
diirltmácsos. Si'hweinitzer József 
rendőrkapitány. Isaak László 
rendőrfőfelügyelő, dr. Gergelvfív 
Gábor Vcndőrtanácsos, dr. Bu- 
I hala Sándor rendőrkapitány, dr.
I nger Jenő rcndőrfogalmazó, dr. 
IlláikV Endre miniszterelnökségi 
sajtóelőadó, dr. Kiss László rend­
őrkapitány. Az irodalmi részben 
bevezetőt ii : Herczcg Ferenc. 
Elbeszéléseket, novellákat írnak : 
Kosztolányi Dezső, Szomaházv 
István, Tábori Kornél, Orbók At­
tila, Nagy Endre, Palágyi Lajos. 
Balassa Imre. Péterlíy Tamás, 
Győry Imre, Oroszlány Gábor! 
Szathmáry Zoltán xtb. ' A müvei 
számos arckép és fényképfelvétel 
diszili. A mü ára 200,000 korona. 
Megrendelhető az Allamrendör- 
ségi Almanach szerkesztőségében 
Budapest, IX . kei . Koronaherceg- 
utca (Petőfi Sándor-u.) 7. Tele­
fon Teréz 140—fiO.

írószer és irodafelszerelésck 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznál.

Fancsoviu Nővérek táncisko­
lájába beiratkozni lehet. Batlhvá
nyt-tt. J0. sz,

Á Debreceni Sakk-kör háziversenye
A Debreceni Sakk-kör, amely a 

akk játék fejlesztése érdekében 
minden lehetőt elkövet, jóllehet ál­
landó helyiséggel sem rendelkezik, 
első osztályú játékosai játékerejé­
nek fokozása, a folyó évi január hó 
19. napjától kezdődően a Royal ká­
véháziján nagyszabású háziversenyt 
rendez, amelyen dr. Nagy Géza mes­
terre) az élén a kór minden kiváló 
.átékosa reszt vesz A versenyen 
mintegy busz résztvevőre lehet szá­

mítani, akik két csoportban mér­
kőznek s a csoportok három-három 
első helyezettje külön-kiilón mérkő­
zést játszik egymással.

A vcc-inv-" holnap, vasé- p 
délután Ívbe. jele dkv/.ni a verseny 
színhelyén. Tét: 20,UW. bn útpénz": 
■10,(XX) korona. Naponta legalább 2 
órai játék és óránként legalább 20 
lépés kötelező Játékidő hétközna­
ponként 6—fél 9 óráig. Érdeklődő­
ket a kör mindenkor szívesen lát.

K i nj lanácsbiró a debreceni 
i •onnáhis egyházmegyében. ,R,

! miár 15-én, csütörtökön az egy- 
liázlanáes Imiiében bonlolta ié| 
a beadóit szavazalokal az e. me 
gye szavazat bontó bizottsága F. 
Varga Lajos espres elnöklete alatt 
Lelkészi lanácsbiró leli: Urav 
Sándor debreceni lelkész. vil:i<>j 
lanácsbiró dr. Fráter László be- 
I el Ivóit jfalui föszolgabiró. aki az 
e. megyének jegyzője volt.

I loadás Debrecen múltjáról.
• i'breeeni Polgári és Gazda Kör 

ezelősóge ellmtározla, hogy Deb 
reevn múltjáról sorozatos '■■hi­
dasi lattal. Az első ilyen elő­

ad.is január 18-án, délután I 
ólakor lesz a Gazda Kör nagy­
termében. Dr. Eesedy István Im­
ii; i tart előadást „Amit a debre­
ceni föld takar“ elmén. Ebben a 
debreceni városi múzeum ásatá­
sai alapján ismerteti Debrecen 
város történetét a történelem előtt 
időkben. Az előadást vetitelt ké 
pék kisélik. Belépti-dij nincs.

A pincérek asztaltársasága e bú 
19-én, hétfőn este tartja ez évben 
Lső összejövetelét Salzer Sándor­

nál, a X’adászkiirl vendéglőben.Az 
asztaltársaság ezzel megkezdi ál­
lásos munkáját, amivel oh* szép 
eredménnyel folytatóit az elmúlt 
esztendőben.

Előjegyzési, fali tömlmaplárak 
'•agy választékban a Méliusznál.

Rendőri hirek. Tegnap éjszaka 
az őrjárat igazolásra szólított egy 
szegényes külsejű emberi, aki el 
mondotta, hogy nem régen jöll 
Debrecenbe munkát keresni, de 
nem tudott helyet szerezni maga 
nak. Napok óta étien-szóm jatt 
csatangol a nagy hidegben. Most 
a rendőrségi fogdában ideiglenes 
hajlékot nyeri. - Reggel jelentei 
lék a rendőnségen, hogy az éjsza­
ka betörők jártak a városi szesz- 
üzletben. Az udvar felől, az abla­
kon keresztül hatoltak be a helyi 
ségbe. a vasszckrényl azonban 
nem tudták felnyitni, csupán né­
hány üveg bort és pálinkát fo­
gyasztottak el. Alapos a gyanú, 
hogy a betörést a helyzettel isme 
rös egyenek követték el. A tivolim 
zás megindult. — A Bádogos-u. 
■■árkán este fél II órakor félté­
kenységből összeverekedett De­
meter János kocsis és Nagy Ká­
roly cseléd. Nagy riadalom tá 
madt es a színházból kijövő kö­
zönség rendőrért kiáltoll, aki kaid 
dal választotta szél a verekedőket. 
Mindkettőjüket előállítói Iák 
Az Apollo-nio/.iba 500,200 korona 
pénzt, a Czegléd-uteán fél gyér 
mekkeztyül és a Vilmos laktanya 
küldöncének villamos sz; 
gyét találták.

Megjeleni a ..Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Az időjárás. A Meteorologini In 
lezet jelentése : Hazánk klójára 
saban lényeges változás nem tői 
télit. Időprognózis: Lénveges vá( 
tozás nem várható.

EH ISS

SVAJCZI sajt

CSAKAK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemege keres kedésében
P1AC-U. 61. TELEFON : 70.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Fcuermannak. 
Böröndöt, retikült, 
Vagy útikazettát. 
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád. 

Piac-utca 44. sz.
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\ Csokomii-szinház műsora :
,1;uhuir 17. Imádóin! Francia bo- 

hu'zal. n béllel.
január 18. Délután ■ > urakor : No- 

i- kapitány, operetté. Olcsó hely
ak. lésle *i'él 8 órakor Antónia,

vígjáték. Bérletszünet.

Kóbor Irén 
Gül babája.

Knv iP- " o :: ' Wrvr lel(.
\ tegnap esti előadásnak az köl­

csönzőit különös érdekességei, hogy 
rL,vsz várallaiuil Kóbor Irén iái 
,/oila (iábor diák szerepel.

Kovács Terus ugyanis délután be 
1,-ct jelentett s közvetlen előadás 
előtt telefonoztak úgy 0 óra lújban 
Kőbőr Irén lakására, hogy nem-e 
I nne hajlandó a szerepel elját­
szani "

Kóbor Irén ugyanis az, utóbbi idő­
ben duzzogott s felé se ment a szín­
háznak, miután sérelmet látott ab­
ban hogy Marira grófnő szerepét 
az igazgatóság Viola Margittal, te­
hát vendéggel akarja bemutatni.

Kóbor Irén, mint vérbeli színész 
mi. azonnal vállalkozott a szerep el­
játszására s tényleg nem csak na­
gyon kedvesen, temperamentumosán 
játszotta, de nagyon szépen éne­
kelte s táncolta is.

Kardoss Géza. a gavallér igaz. 
giitó pcdi'g előadás után a mai vi­
szonyokhoz mérten tekintélyes tisz- 
leletdijnt küldött Kóbor Irénnek a 
következő sorok kíséretében :

Mélyen tisztelt Művésznő !
A színész élete gyakran kisebb 

kellemetlenségekkel van fűszerezve, 
ile lm kigyul a rivalda lámpája, el 
oszlik minden.

A jó ember érzése és gondolko­
zása nem a jólétben tükröztél! visz- 
s/n becsületes művészi magatartá­
sát. hanem a hajban.

A inai előadás m gtuidusáért, az 
on művészi alakításáért fogadja a 
Csokonai színház őszinte igaz bá­
liját Engedje meg. hogy én. mint 
igazgató, az én szűkös anyagi viszi) 
nyainihoz mérten ezzel a csekély­
séggel honoráljam művészi vállal­
kozását.

Miht igazgató tartozom azzal a 
kijelentéssel, amit mindig is hittem 
hogy Önben nem csalódom.

\ legújabb (Marira grófnő-beli 
vendégszerepléssel kapcsolatban, ha 
önnek kellemetlen érzései voltak, 
kérem, bocsásson meg, dt ez n m 
Kóbor Irén ellen, hanem a sziliház 
aivagi fellendülése érdekében tör­
tént.

Hálás tisztelettel köszöni jóságát
Ih biccen 1 ÍVJA január Iti-án,

tisztelő igazgatója 
Kardoss Géza.

Szilágyi—Ercsey-féle sajtóper 
a debreceni törvényszék előtt.

Szilágyi bocsánatot kért Ercsey Péter derecskéi 
kttziegvfzőiől.

a „Bihar 
rimii nap:

line. Kardoss Géza 
meg azokat, akik az ö 
mellett kitartanak 
áldozatra is képes 
'mában változás 
bogy színházánál 
'•aknai páratlanul
end meg ne zavartassák.

igy becsüli 
jószándéka 

a legnagyobb 
csakhogy a mli­
ne történjek s 

I \ itlóki sziiiha 
álló mintaszerű

Néhány évvel e/előll
epe" és „Bihari Újság 

lapokban sértő tényállításokul tar 
Ialmozó cikkek jelentek meg di­
li resey Péter derecske! közjegyző 
személyére vonatkozólag, 'Helyeket 
dr. Szilágyi Lajos i-cmzelgy illési 
képviselő irt. Tegnap voll ennek az 
ügynek a tárgyalás i a debreceni 
törvényszék előtt.

A tárgyalást dr. Scrly .lead tábla 
bíró, törvényszéki tanácselnök dél 
előtt II órakor nyitotta meg, me 
íven megjelentek dr. Szilágyi Lajos 
a berettyóújfalui választókerület 
nemzetgyűlési képviselője és védője 
dr. Dcbrecz.cni Barna ügyvéd, to 
\ábbá dr. Ercsey Péter derecskéi 
közjegyző mint főm agán vádló és 
képviselője, dr. Kovács Jenő ügy­
véd.

A tárgyalás elején a klek Képvi­
selője bejelentette ;t bíróságnak, 
. ogy Szilágyi és Ercsey közölt si­
került a békés megegyezést létre­
hozni.

Ezután Szilágyi Lajos dr. felöl 
vasta annak a nyilatkozatnak szö­
vegét. melyet a helyi lapokban az 
ügy végleges elintézése végett tesz­
nek közé. Ezután pedig a követke­
zőket jelentette ki

Elismerem, hogy téves infor­
mációk alapján jelenlek meg cik- 
,eim a Bihar Népe és a Bihari Új­

ság vinni napilapokban, amely eik 
kék sértő tényállításokat tartalmaz- 
maztak dr. Ercsey Péter derecskéi 
közjegyzővel szemben. I.z kel a 
tényállításokat ezennel visszavo­
nom és értük bocsánatai kérek.

Ugyancsak a debreceni törvény 
széknél folyamaiban levő 1923—b, 
III71 á. és az 1923 i>. 3708 10. sz. 
perekre vonatkozólag is vonatkoz­
tatom az előbb lelt kijelentéseimet.

Ezek lilán dr. Szilágyi Lajos még 
kijelenti, hogy a jelen rágalmazást 
per eredményét és a közzéteendő 
nyilatkozatot ; katonai bcesületügyf 
hatósággal is kívánja közölni, hogy 
igy az otl folyamatban tevő iova- 
gias ügy végiegei elintézési nyer­
hessen.

Szilágyi Lajos nyilatkozata után 
dr. Ercsey ügyvédje emelkedett szó­
lásra és kijeiül! - L-, hogy fele nevé­
ben visszavonja dr. Szilágyi Lajos 
elleni feljelentéséi és a vád képvi­
seletétől eláll.

A nyilatkozni után dl. Sri iy la 
nácsvlnök kihirdette a bíróság vég­
zését, mely szerint a Szilágyi Lajos 
elleni eljárást a B. T. 223. g-a alap­
ján megszünteti, mert a íőmagán- 
vádló a vád képviseletétől elállóit

Igy a pár éve húzódó Szilagyi - 
Ercsey-léle síjiójiór végleges elin­
tézést nyert.

Budapest, )a11. 16. A termés­
kilátásokra vonatkozóan aggasz­
tó hírek terjedlek el. Máyer .Já­
nos földmivelésitgyi miniszter 
nvilatkozatáhan isim teilen meg­
cáfolta a kalászttófalisan rossz 
tmnésről elterjesztett hircsz>ielésl 
és azt a spekuláció manőverének 
minősilette. Egyáltalán nem le- 
liet jóslásokba bocsátkozni

- Vigszinház. Marx Tudor (Mák 
ráncos Princess) romantikus lo­
vagregény. Marion Davies, Ame­
rika legszebb filmdivájának já­
tékával.

Uránia. Párisi rongy szedő, meg 
rázó dráma. Collínnal, a Titkok 
háza kertészének főszereplőjével.

„.Meteorban“ vasárnap „Sitii 
Coró. a hasbeszélő“ és „Harold 
EJ óvd a tengeri rablók közölt". 
Előadások 3, ő, 7 és 9 órakor.

^iiy k %h*i

Boka-vt-ctök minden szintien párja 72 eze» korona
FRANK IMRÉNÉL

. — -ra. ■ tmrnrn—1
! KŐZ6AZDASÁ6 ]♦
I .............. in"* *i r in I T~~^*r

I iszl\iselö-esl, I)) bérletben
kerül ma szombaton megismét- 
k'Me a nagysikerű, kacagtató 
imádom !" francia bohózat.

1 He só helyárakkal megy vasai 
11 • Ip a szenzációs sikerű ...Xótás 

1 apiiany“ operetté.
Először lep fel vasárnap este 

i'udape.sli nagysikerű veiulégsze- 
■ cplésc után Kardos Géza „Anlo 
"'f' sláger vígjáték Kovácsé Hé 
1 1 szerepeben. A eimszei epei ez . 
"bal is Kova Is Terus játszit.

..Meteorban" szombaton „Sóba 
jók bid ja". Világsláger! t rész 

' gvszerre. Előadások : I. ' 17 és 9 
órakor.

Apollo. Königsmuik, az évad 
tegnagyobb tilmjr Petroviehal. 3 
"'■'s előadások.

A búza 2500, a rozs 
5000 koronával olcsóbb.

Budapest, január, Ili. A gabona- 
tőzsde ma gyengén tartott nyitás 
után zárlatra tovább gyengült, a 
forgalom, a tengerit kivéve minden 
minden cikkben jelentéktelen.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése Búza 71! kg-os tiszavidéki 557 
ezer 500 580,(XX), peslmegyei 'és du- 
nántuli 575—-577,500; 78 kg-os tisza­
vidéki 587,500-- üOO.tXX); pestmegyei 
és dunántúli 585 587,000; rozs 170- 
172,500: takarmányárpa 10O—120
/er: sorárpa UH) 51.>,000: köles 

260 -27(),(XK): zab 115--130,000. tel) 
geri 282,500—287,500: korpa 215 250 
ezer korona. 100 kg-ként ezresekben 
budapesti paritásban.

A korona 0 00713|4 ^
Zürich, január 16. Paris 28.15,

London 2U85, Newyork 519.50, Mi­
lánó 21 oa Brüsszel 26 30, Hollandin

A szerkesztésért felelős 1
POSCH DEZSŐ.

Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja:

BIRO
; kelmefestő és vegy- 
' tisztító. — Bika-épület.

Spekulációs manőver a rossz ter­
mésről terjesztett rémhír.

mondotta a miniszter a mull 
évben igen bő termes Ígérkezett 
és épen az aratás előtti napok­
ban ment minden tönkre. Téve­
dés lenne azt gondolni, hogy ez 
a magas bnzaar a gazdák érde­
ke. A búza árát a tőzsdei speku­
láció irányítja s ez a búza ma 
már nagy részben régen nincsen a 
gazdák kezén.

209.70, Berlin 123 és ötnyolcad Becs 
0.0073, Szófia 3.75, Prága 15.60, Var­
só 100.25. Budapest 0.0071.75. Baka 
rest 2.65, Belgrád 8.35.

hí aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,585'62 papir- 
korona.

Xis forgalom a tőzsdén.
Budapest, január Ili. \ arakozas 

teljes csend nyilvánult meg ma nyi­
táskor a tőzsdén. A pénzügyminisz­
ter kedvező nyilatkozatának nyoma 
sem volt, mert sem a nagyjáteko- 
sok, sem a bankok részéről nem 
kaptuk vételi megbízást az ügy no 
kök. Sokkal nagyobb volt azonban 
azoknak a tőzsdetagoknak a száma, 
akik a mai rendezési napon rész 
vény állományuknak nagy tételétől 
szabadultak meg, hogy igy a január 
29-rki fizetési napon esedékes ősz 
szegeket fedezhessék.

Gyorsíró tanfolyam 
Debrecenben.

Február elején gyakorló gyors 
iró tanfolyam indul meg Debre 
címben, amely főként a B) lista 
ra helyezett tisztviselők érdekeit 
kívánja szolgálni. A tanfolyam 
nem hosszú ideig tail és teljes és 
elméleti kiképzést nyernek ball 
gatói. A tanfolyamra olyanok is 
jelentkezhetnek, akik gyorsírás 
inm mái jártasak, mert ezek szá 
mára külön, fokozottabb képes 
séeeket fejlesztő tan folyamot ren 
deznek.

! Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

női divatházában

Debrecen, Piac-u.42

Báli és estélyi

f
raktárra érkeztek.

minden
színben

Arany és ezüst

csipkék
Tweot selymek

Velour szövetek
téli kabátra. 

Kosztüm és ruhaszövetek
nagyválasztékban.

I
 HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. Ktadósabb, hatást sabb. te-1
hát n«<-*Ahh I« m«ndnn m/ii tifruete*nfi. I■
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EGY ET ÉRT ÉS lv-j januai

Irta: OLÁH GABOR.

XIII
Samu ka ilyenkor, ha csengeti, remeged távolról a Zsuzsika 

dala, álmodozva méregette a borsot vagy a köménymagot a 
vásárló asszonyoknak s ilyenkor mindig háromszor annyit 
adott, mint kellett volna. Csiesó ur, számlakönyvébe mélyed ve, 
ilyenkor kettős bevételt hozod ki és fele veszteségei. A Bársony 
kutya elbájolódva mozgatta fektében t'arkoeskáját s barátsá­
gosan mosolygott a grummozó cicára. Kint a fecsegő verebek 
hallgatva ültek meg a fán : szokatlan elvezet rabjai lettek. Csak 
a gőgös és szívtelen Csiesóné csapkodta dühösen az ajtót : „Én 
nem értem, mit kornyikál örökké ez a kis bestia ! Nem hall­
gatsz el, te félbolond ?“ A rettentő csemete. Gyuszika, egyet­
értve drága mamájával, förtelmes ordításba fogott, tulharsogla, 
megölte, megette a kis pesztonka aranycsengésii dalát.

Egy este vendég érkezett : b’arkas ur, Csiesóné asszonyság 
yja. Pesten lakott, valami üzlete volt odafenn. Pár hétre 

szabadságot vett magának s idejött nyaralni, vidéki rokonai­
hoz. Rossz tekintetű, bizalmatlanságot" gerjesztő ur volt; agg­
legény, túl a negyvenen. Kopasz fejét vöröses maradék-haj tar­
ifázta volna, ha festett parókát nem visel. A bajusza túlságosan 
fekete szinti, bizonyosan viselője akaratából. Nagv. kidülledő, 
vizes szemei olyan gonosz állaliassággal forognak a gödrükben, 
műit az anakonda szemei : oda akarnak bűvölni valakit maguk­
hoz. Gazdag ember lehetett, mert Csicsóék még a helyét is ineg- 
lörülték s minden szavára mosolyogtak.

Nyaralásának második hete már a vége felé járt, mikor 
egyszci csak meglátja a kis Ács Zsuzsikat. Farkas urnát a meg­
látás nagyon sokat és nagyon rosszat jelent. Mint névrokona, 
az éhes topoityán, kilátja förtelmes száját a gvanutlan pihenő 
bárányra és ráugrik, hogy kettéharapja" torkát. Legalább is ez 
a szent érzés rohan át rajta, fejétől a sarkáig. Ingerli, izgatja 
a,bis pesztonka üde ártatlansága; olyan gyümölcs, amilyet a 
főváros ritkán terem. A szalir-vágyu agglegény nem sokat töp­
reng, hamarosan kész nemes tervével. Egy este, mikor már a 
házban mindenki lefeküdt, bcszólilja a cselédszobában bóbis­
koló kis leány, hogy hozzon neki a kútról friss mosdó vizet. Zsu­
zsika serényen teljesiti parancsát s viszi neki be a friss vizet, 
f arkas ur hirtelen bezárja a szoba ajtaját és ráugrik a naiv bá­
rányra. A pesztonka halálra rémül, sikolt, jajgat kiabál, mene­
kül, könyörög, imádkozik. A lármára Samuka fölneszei, rosszat 
sep, kiugrik az ágyból, rohan a Farkas ur szobája tele. Csak- 
ugyan, onnan sikolt a megtámadott ártatlanság. Ráveti magát 
a kilincsre, az ajtó zárva belülről. Őrülten elkezd dörömbölni, 
de úgy, hogy a Bársony kutya fölriad első álmából, tolvaj 
betörőt sejt, irtózatos ugatással ébreszti urait. Csiesó ur is Íeí- 
kaszolódik, papucsot ránt és kilódul a udvarra. Már ekkor Sa­
muka az ablakhoz került és látva a szomorú, gyalázatos heh- 
zetet, éktelenül el kezd ordítozni : „Segítség ! Gyilkos! Tolvaj !
■ >egitség ! A kutyaszorítóba jutott Farkas utoljára is ajtót nvil 
es artatlan pofával kérdezi : "„Mi történi?"

Samuka magából kikelve rohan a földre zuhant kis 
lonkához, fölemeli és nagyot kiált Farkas urra ;

Az in kérdezi ezt .’ Mii akart ezzel a gvei inekkel ?
I ai kas ur méltatlankodva pillog a sógorára, s »vülölcttei 

szín ja keresztül a lábatlankodó segédet :
l gvan kérlek, tanítsd már tisztességre ezeket a csele 

(leket, még nekik all feljebb, ha valami gonoszságon rnitacsim 
az ember őket. Hallatlan !

Csiesó ur tanácstalanul all a küszöbön ; nem érti a dolgot, 
csak azt latja, hogy a kis Acs Zsuzsika reklije össze van lépve, 
méhecskéje félig kivillan az ingből ; arca halálosan sápad! 
szeme könnyben, szólani nem bir. csak fuldokolva zokog • Sa- 
n.™„a ^S.ia, hogy cl ne essék, Samukénak a szemében béta m 
villámok tüzelnek ; viszont Farkas ur a megbántott méltóén. 
látható «s a rajtacsipett aljasság titkolt arckifejezésével áll a 
szona közepén, mintha valami roppant sérelem eseti volna

Samuka íölzudul :
" ^gy ilyen gyermekleányl ! Nem szégyellj magát az. ui V 

házánT f Sazdani rol<ona V()lna, holnap feljelenteném a városi

He hál mi történt itt? csattan föl Csiesó ur.
A tizenhárom próbás Farkas közbevág :

Az történt, hogy ha meg nem akadályozom, ez a drá-a 
legenv (Samura mutat) erőszakkal megbecstelenili ezt a sze- :
heiMmatt-m,(ZSUZS1m‘‘í "1Utal)l Me^siptem az urat, a scladrmt, angattam a szobámba es megfenyítettem
znd.l . ?ni? ingemet?! ordil Samu ka magából kikelve. Ha-
/suzsii'át' e°d ÍR ' Hlsz.en én k?Ptam rajta, mikor a szegény 
Zsuzsikat U akarta lepemi szóljon, nem igaz? Zsuzsika lemee „ „ Wkstlci, „w*m ffií

pesz-

lgenis, igenis, recsegett a pesti ur, — maga, barátom, 
maga ; hogy ez a lány mit mond, nem fontos ; betanította ; talán 
egyel is éltének, csak azért játszanak szint, mert véletlenül 
rajtakaptam — igenis rajtakaptam szemtelenek!

Ács Zsuzsika végre szóhoz jutott :
Samuka engem soha nem bántott, egy rossz szóval 

sem. Az. ur mondott csúnya szavakat az ur fogott le — mikor 
nem akartam meghallgatni igenis — igy van, Csiesó ur ké­
rem szépen ez az ur nagyon gyalázatosán bánt voíem ... Ha 
Samuka nem jön megfojt megöl nem tudom, mit csi­
nál ... Ez az. igazság. Erre meg is esküszöm.

Csiesó ur mos! már tisztán látott mindent. Zsuzsikát és 
Samukét elkiildöttc, menjen mindenki a maga szobájába. Mikor 
egyedül maradi sógorával, szel időn rálámadt : hogy tehet ilyet, 
okos ember létére? Volna lelke megrontani egy ilyen kis cse- 
ncvész gyermekei ?

Farkas ur hallgatta, hallgatta egy ideig ; egyszei elneveli 
magát :

Ugyan, kérlek, mit szavalsz? Hál azt hiszed, az ilyen 
kis bestiák nem túl vannak már mindenen ? Ne fél j, soha nem 
érkezünk elég jókor ; biztosan megelőzött már valaki. Ez a buta 
segéd alighanem titkos szeretője. Ismerem az ilyen históriákat 
Kár ezért szól is vesztegetni. Különben, mindig meg szoktam 
fizetni az élvezeteimet. Mi a fenének megzavarni?

Csiesó ur sarkon fordult, ott hagyta jellcmcs sógorát.
Másnap mi történik V
Az történik, hogy Csiesóné ónagysága, magára öltözvén a 

Tiszta Erkölcs és a 1 ánlorithalallan Becsületesség, nemkülön­
ben a Megvesztegethetetlen Igazság ruháját, maga elé citálja a 
kis posztónkét, lelcremti, lemocskolja irtózatosan, hogy milyen 
szégyent hozott a házára, hogy milyen alattomos macska volt 
eddig vele szemben, hogy milyen korán kezdi a íörtelmeskedést 
hogy nem sül ki a szeme, tizenöt éves létére ugv viselkedni, 
mintha címeres volna — egy szó mint száz : rögtön tisztuljon, 
takarodjék innen, soha útjába ne kerüljön, mert ha még egy­
szer megcsípi, azon mod viszi a főkapitányságra és ott veret rá 
huszonötöt, az egész piac láttára ; az utolsó hónapi bérét pedig 
levonja, amiért ilyen pimaszul viselkedett az ö szolgálatában.

Odalökte neki cscíédkönvvét s azzal vágta be elölte az ajtót: 
Mars !

Mint a kutyának szokták mondani.
A kis Acs Zsuzsika nem volt se holt, se eleven. Elképedve, 

elszédülve, megalázva, meggyalázva, legszentebb érzéseiben be­
mocskolva ; állott, kitagadottal! és kitaszítottal! a tisztességes 
emberek sorából. „Óh, mindenható Isten, aki jól látsz a földön 
minden gonoszságot es igazságot, mutasd meg haragod vesszőjét 
annak az elvetemült léleknek, aki először zavarta meg lelkem 
békéjét, először sározta be szivem fehér templomát. Es jelentsd 
meg szent akaratodat nekem, hogy velem vagy háborgattatásom 
és megesufoltatásoin ideién ; mert ha te nem szólsz nyilván : 
eltévedtem, és soha a jó útra nem találok. Soha !"

Maga sem tudta, hogy tántorgott ki a rettenetes házból. 
Csak odakinn, az utcán, eredt meg a könnye, és sirt. sirt nagy 
keservesen, mintha a szive akarna megszakadni.

Pusztai emberek.
18(S3-al Írtak a kalendáriumok.
Az a jó Isten, akihez Zsuzsika olyan bizodalümmal fohász­

kodott, úgy látszik, nagyon megharagudott a magyarokra. Nem 
elég, hogy rájuk szabadította a csehek és osztrákok patkány- 
seregét, még a természet bőséges tárházát is bezárta előlük. Az 
arany kalászos rónaságokon meghalt az élet ; az ország hom­
bárja üresen ásított a hét szűk esztendő elé. Odafenn Becsben 
a császár húzta keresztül egy-egy vonással a sarjadni kezdő re­
ményeket ; még föntebb, odafenn az égben, a másik nagy Mo­
narchia, i császárok császárja küldte ki legfeketébb angyalát, 
azzal a szomorú paranccsal, hogy a Duna-Tisza közén arasson 
le még aratás előtt minden gabonát, minden füvet.

A leigázolt országra éhínség szakadt.
Orv gazda fázósan rántotta magára zöld krispinjét, pedig 

az augusztusi nap pokoli hőséggel lángolt. Odakinn, a tanya 
körül elvégtelenülö íónuságon, lesütve sárgult a vetés. A ször­
nyű Angyal végigvonta rajta lángoló szárnyát és egy esztendő 
kenyere kiesett az éhes emberek szájából. A jószág kegyetlen 
télnek nézett elébe : a kétlálmak eszik majd előle el az árpát, 
/abut, marok répát ; még jó, ha szecska, vagy tengeri kóró jut 
neki vasárnapi eledelül. Őry Tamás olyanokat sóhajt már 
augusztus elején, hogy december végéig hullik.

A hegyke legénnyé surjánzott Bakó Misi a lovakkal vesző­
dik a tamaszéiben. Nyolc széltől vemhezett táltos sötét sörénye, 
hatalmas tarka lobog körülötte. Nincs egyéb tenni valója * 
pihenni nem tudó erejét edzi a nemes állatokon. Még ezek nem 
erz.k az ínség sorvasztó lehelletét, még csillagot rúgnak és kényc- 
sen nyihogna.i, ha a Miska kocsis ostorhegye meg-megcsipi vé­
konyukat, vagy nagyot ordil rájuk jól ismert hangján. Egy fiatal 
pej, ainelviket nem regen lógtak hámba, sehogy sem akar enge­
delmeskedni szavallak. Ezt idomítja már retzcel óta fáradhatni-

.... .

Its ”ä,'äl m liuzébcnjobb kezében suhogtatva, üge-
ut

folytatjuk



WM tóti
mwf

17.
1112.') már 1' ÜGY ET ÉRT ÉS

Románia kereskedelmi 
és ipari almanachja.
Erdély kereskedelmi és iparka­

marái nagyszabású közgazdasági 
munkán dolgoznak. Az aradi ke­
reskedelmi és iparkamara totil- 
kárának, Zima Tibor országgyu 
lesi képviselőnek szerkesztése 
ilatt összeállítják Erdély, Buko­
vina és a regi királyság összes 
kereskedelmi, ipari, pénzügyi es 
szállítási vállalatainak és cégei­
nek részletes, kimerítő ismerte- 
lését. A munka, amely „Románia 
Kereskedelmi és Ipari Almanach­
ja“ cim alatt német, francia és ro­
mán nyelven fog megjelenni, több 
minit ezer oldal terjedelmű lesz 
és szakmánként, valamint váro­
sonként elkülönítve fogja ismer­
tetni az egyes cégeket. Ez lesz az 
első munka, amely Románia gaz­
dasági viszonyairól alapos és hi­
teles ismertetést ad. Az egyes cé­
gekre vonatkozó adatokat ugyuis 
mindenütt a kereskedelmi és ipar 
kamarák dolgozzák fel és ez a 
körülmény biztosítékot nyújt a 
munka hitelességére vonatkozó­
lag. „Romania Kereskedelmi és 
Ipari Almanachja“ nélkülözhetet­
len kézi könyve lesz mindazok­
nak, akik Erdéllyel vagy a régi 
királysággal kvtcskedelmi össze­
köttetést kívánnak fenntartani. 
Magyarország és Romania között 
a gazdasági kapcsolatok kiszéles- 
biilcse folytán feltétlen egyformán 
érdeke mindkét államnak. A gaz­
dasági viszonyok szorosabbá vá­
lásának Románia felé való orien­
tálódásának idáig erősen útját 
ál Ha az a körülmény is, hogy a
magyar reges voltak birto­
kában Romania gazdasági viszo­
nyairól szóló megbízható adatok­
nak. A most készülő munka ép­
pen ezt a rég óta érzett hiányt van 
hivatva orvosolni s a könyvel 
összeállító erdélyi kamarai titká­
rukat elsősorban az a cél vezérel­
te, hogy megkönnyítsék a gazda- 
ságilag egymásra utalt két ország 
között a kereskedelmi érintkezés 
felvételét és megerősödését, mert 
egyformán szolgálatot tettek ezzel 
úgy a magyar, mint a román köz­
gazdasági életnek. A munka azon 
bar. nemcsak Magyarországon, 
hanem az összes küláll.rmokban 
is sok ezer pélanyban kerül majd 
terjesztésre és megjelenése elé va 
lamennyi európai állam gazda­
sági köreiben nagy érdeklődéssel 
tekintenek. Hogyha valamelyik 
vállalat, cég a készülő munkában 
hirdetni kivált, úgy forduljon fel­
világosításért a debreceni keres­
kedelmi és iparkamarához.

Olcsóbb lett a

kóserhus!

Uo. Űrt és Ml
a Hitltaó üzletekben: 

Pásli-y. linlwileliMéla üzlet 
.. .. Klein Mihálynál 

„ fisch lajosnil.

Olcsóbb lett a hús!

1 kgr. I. r. marhahús 
24,000 korona.

1 kgr. I. r. növendék 
marhahús 24,000

a következő üzletekben: 
Szent Anna ncca 10. szám 
Egyház-tér 10. szám 
Slmonffy ucca, Szegedinél.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA
kelmefestő és vegytisztító üzle­
tét Csapó-utca 15. szám alá, a 
régi tűzoltó-laktanya udvarába 
helyezte. — Fest, tisztit min­
dennemű ruhákat, úgyszintén 
gallért és kézelőt a legrövidebb 

idő alatt.

Ivlámpák
kirakat elé,zománcozott massiv 
és nagyon szép kivitelben, jutá­
nyos arban kaphatók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.

„ELECTRA“
Villamossági Vállalatnál

HATVAN-U 2. TELEFON 895

Van szerencsém az igen 
tisztelt cipészmester urak 
tudomására hozni, hogy

cipőfelsörészkÉszitő
műhelyemet megnagyobbít­
va Vár-ucca 2. szám alatt 
(az udvarban) újonnan meg­
nyitottam.

Úgy Luca Los, mint páros 
és különleges munkáknál a 
legrövidebb idő a la 11 legszebb 
kivitelről gondoskodom.

Szives támogatásokul varva

Schwartz Ferenc
eipőfvIsőrúszkvs/itő, \ nr
ucca 2. sz., az udvarban.

MEGJELENT

SZATHMÁRY ZOLTÁN

»DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

A VILÁGHÍRŰ
„vv^MICK“ traktorok
3 vasú ekével felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete:
Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telefon : 962. Kérjen prospektust. Telefon : 968.

ÉdfNií«1« !

Tiszteletiéi értesítjük a 
n. é. vevőközönséget, 
hogy mindkét üzletün­
ket Bádogos ucca 1. és 
Sas u. 4. szám alól a 
püspöki palotába, Hál­
ván ucca sarok, Kálvin 
térre helyeztük át. — 
Kérjük a mélyen tiszteli 
vevőinket, hogy bennün­
ket továbbra is pártfo­
golni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel :

Csillag Testvérek
kötött-, szövött- és rö­
vidárú naaykee,ködök

VIGYÁZAT 11
Gyapjufonál minden színben 
Kapható;
Tartós, finom, nem fakul és 
Mosható.
Munkás’inget, harisnyát vagy 
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel 
Frank Ernőt:

Csapó-utca 11. szám alatt

LapkiMot
15-re felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatí lában, Kossuth u. 2.

Sok pénzt megtakaríthat 1
Fütsön gázkoksszal!

Olcsóbb lett a koksz 1 Tiszta, szagtalan, füst- és 
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz 
szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári iroda: 74. szám.

kizárólag elsőrendű mübutor

EBÉDLŐ-, HÁLÓ és 
LAKK csiszolt hálószobaELADÓ

ló-e. WBISZ FERENC
asztalos mes'er Fürdő u. 4., közvetlen a Marglt-fürdu ntin

RESZIETFIZETESIE
újból baphatób a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV.TAR:

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

»MÉLIUSZ' KÖNYVKERESKEDES
KONYVUJDONSÁGAI

Thomas Man" : A varázshegy, a teljes mű. . . Alapár 50—
Kéky Lajos: Beöthy Zsoit ............................................. » J*
A. V. Humboldt: Kosmos I—II.....................................................
Staler Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté­

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levélbeak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ...

R. W. Emerson i Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) .
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve............................
E Rousseau: Eay magános sétáló álmodozásai, kötve
Mark Twain : Hajósélet a Mlsslslpln.........................
Zola : A .. ....................................................................................
Ccurths-Mahler: Hűtlen volt?................• • • ; • • •
P. Benoit: Királ-asszony szeretője (Uj olcsó kiadás) .
F. Carco: A hurok..............................................................
„ „ Kokain...................................................................
A. France : írókról..................................................................
MereskowszkiJ: A hattyuölő................ ....................
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ.
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IaprohírdetesekI

llsi rfiN^SÍíi
Farsangi

partnert keres tisztes­
séges. csinos úri leány, 
intelligens. inula!ni vá 
gyó férfi személyében. 
I.eve le kel. „Karnevál“ 
jel ige re I -I gv e (értéshez.

.Nöllen
úri ember (ismeretség 
hiányában olyan úri 
leány vagy fiatal özvegy 
asszony barátságát ke­
resi. kit részben anya­
giakban is támogatna. 
Cím az Egyetértés Iv­
ódéiban . hiti

Komoly.
intelligens urileány (is­
meretség hiányában ne­
hezen, de rá szánta 
magát c nem szokat­
lan útra. Ezúton akar 
megismerkedni 35— 15 
éves partiképes intelli­
gens komoly úriember­
rel házasság céljából. 
Teljes ciinn leveleket 
Egyetértés kiadójába 
„Megértés" jeligére.

1 Kalnngorok kíméljenek 
kö"'ve ti Ifik ki várva.) 172

Hölgyek
ismeretségét keresem. 
kivel heten kén t pár 
órát elszórakoznék. Le­
velekéi kérem ..Ne tud­
ja meg senki“ jeligére 
Egyetértés kiadóliiva- j 
tatába. 17 |i

Killönhejárnlu
bútorozott szoba köz­
pontban kiadó. Ellátás 
sál is. Cint az Egyet­
értés kiadóhivatalában.

■162

l’énz kölcsönöket
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben köz ve­
ti! a Közvetítő Hank. 
Piac ucca 12. 166

I Ccai
bútorozol! szoba azon­
nal kiadó, esetleg iro­
dának is. József kir. h. 
ucca 17. 175

Különbejúratu
csinos, bútorozott szo­
ba egy vagy két urnalc 
elsejére kiadó. Böször 
ményi ut 10. 173

20 millió
béli kamatra kézi­
zálog fi dez.et mellett 
kiadó. Cím a Független 
l'jság kiadóhivatalában 

El3 I
Egy

csinosan bútorozott szó­
lni fiatal ember részére 
kiadó. Csillag 60. TI 51

Délutánonként
két-három órás irodai 
munkát vagy magán­
oktatási vállal állami 
tanító. Hunyadi ucca 
I. szám. TI55

Kondóssi ut
szőlő azonnal ki- 

. Városi Árvaszék. 
Kiss. 120

llarisn.x afejeiést
legolcsóbban, legjobban

Madeira,
reneszánsz, Riseiiő ké 
zimunkát válla Imi k. 
Kölcsey 5. Hátul az 
udvarban. TI 57

75 millió
heti vagy havi kamatra 
kiadó. Cint a kiadóban.

TI 58

Zsinórgyár, 
, udva rna II.

Magyar.
német okleveles óvó ta-

y 'jJS I nitónő, 15 évi gyakor-

uiiieseii pénzé,
vehet res/.leUize- 
Kaiseruél, Piac 

7. 191

lattal, nevelőnői állást 
! vállal előkelő családok­
nál. Bővebbet. Zsibrita. 

1 Bocskai tér 3. TI61

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületé», diííe- 
renelát l'izeleiu. Cím ai 
Ey> eiérlésnél.

.Mindenféle
kocsi, autó, gyászko­
csi kai fényezést, béle­
lést elvállal FÍeschar 
Pál kocsigyártó, Oláh 
Károly ti. 38. Homok- 
kert. TI 62

nr«ar<v

A $ fen lat
Kiadó

italmérési engedéllyel, 
lakás és nagy boros­
pincével Árpád-tér 10., 
vendéglő.

\arróyép
külföld gyártmány — 

i Bobbin 250,000. Hész- 
I lel fizetésre és kölcsön- 
! használatra kapható. —- 
Szilágyi, Széchenvi u. 1.

H30

mm-vr*

Kerewiet

Sloppolási.
azsúroz.ást váll; tok dél­
utáni órákban. Arany 
Jánosueea 38. 111. 441

Azsurozás,
139 különböző szélességben, 
~ jendlizést, aplikálást ju­

tányosán veget: Szilá­
gyi. Szcclivnx i u. 1. H32

Pianinot.
jó karban levőt, meg­
vételre keresek. Cím 
Arany János ucca 23.

424

15 milliói
fizetek szép 2 szobás 
lakásért. Cilii műterem 
Csapó u. 1. 170

Fajborok

Fényképek.
művészi kiállításban 
Ruzieska Gyula műter­
mében készülnek. Fő­
tér 32. 151

20,000 és 
22,000 ko­

rona literenként TOKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló fclvé- 

I tik. H56

Három.
esetleg négy, fíírdős, 
modern lakást keresek, 
magas lelépést fizetek. 
Ügynököt díjazok. Ciin 
a kiadóban. 159

FodrászUmonc
teljes ellátással felvéti- 

Egye tér­tik. Cim az
lésnél.

liO mázsa
Imza kamatra kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

152
Bánkon

14. számú tanya vetés­
sel együtt kiadó. József 
kir. h. u. 44. 154

Úr a,
I ékszer javítást szaksze­
rűen, jótállással készít 

í Srettler, Batthyányi u. 
13. sz. TI26

160
l-tl.v

kétszáz klg-os mérleg 
megvételre kerestetik. 
Pásti u. 3. 168

30 darab
számos szarvasmarha 
vagy juh leleltclésére 
jó takarmány és férhely 
áll rendelkezésre. Cint

Központban
kétszobás lakást mat, 
mellékhelyiséggel elcse­
rélem hasonlóval vagy 
nagyobbal ráfizetéssel, 
központban vagy köze­
lében. Cim a kiadóban.

Hl 43

Forgalmas
helyen, jómenetek! ter­
ményüzlethez pénzes­
társ kerestetik. Cim az 
Egyetértésnél. 130

az Egyetértés 
va tahiban.

kiodóhi-
150

Biizakeiix ér
5600 korona, jó zama­
tos Korona Icrakatai- 
ban. FI35

Hatvan iiceni
kertben két uccui nagy 
szobás lakásomat át­
adom. Ara I I millió 
korona. Holló vendéglő 
Simonffy 59. 458

.... IU‘(JÍ 
johirnevu vendéglő, fii- 
szerüzlettel, 3 szobás 
lakással, kugli zó, nagy 
udvarral bérbe adó. Be­
rendezés, felszerelés el­
adó. Honvéd ucca és 
Libakert u. sarok. T13S

Elveszett
egy darab 3 éves daru- 
szorü tehén, balfarán 
M- I. bijog. Vígkedvű 
Mihály ucca 56. 413

Ich suche
deutsches b 1 äulein zu 
einen Kind. Adresse 
beim Függellen Vjság.

Fl 21

Téli keztyük
minden kivitelben

Schön Sándornál,
keztyü-, kötszer- és orvosi 
müszertéréban Debreczen, 
Piac u, 14. (Csapó u. sarok.)

Háromszobás
lakást keresek lelcpés- 
se| a központban. Cim 
a kiadóban. 111-14

1' üszerszakmában
' jártas keresztyén társat 
keres 60 80 "millióval. 

I Lim a Tiszántúli ki­
adóban. TI 21

Utazó
füszerszakmában beve­
zetve, felvétetik Ador­
ján és Man del cégnél.

F133
Irodista

kisasszony, oki gép• és 
gyorsírásban jártas, a 
„Fonciére“biztosító in­
tézetnél alkalmazást 
nyerhet. Ferenc József 
u. 61. szám. T139

Kiilönszohál
keresek két felső gim- 
názislá 11 á k éle lm ezéss el 
Kalx in I ér közelében • 
Cim a kiadóban. 111 15

Jól
főző tisztességes sza­
kácsi! ét fölveszek. Szent 
Anna ueea 25., emelet.

I it 18
Jól

jövedelmező vállalkozás 
fin uncirozásálioz liz 
millió korona kölcsön 
kerestetik. Cilii a Haj­
dú földnél. 11147

Használt
Írógépet, 'áthalk Írásul 
megvételre ke restin k. 
Ajánlatok:iI a Debrecen 
kiadólii vat a Inba . TI 14

Szőrme Áruházban
(Áthelyezve Piac ú 64. sz. alá)

Mindenféle szőrmédről; és prembőrök
rendkívül olcsó árban.

Rókaboák 400 500 ezer korona. 
Valódi Alaska rókák 2,500 ezer K. 

Címre tessék vigyázni !

Filmes
gépel keresek megvé­
telre, csakis kitűnő Ob­
jekt Ívvel. Ajánlatot
Gamhrimis Ellen miié 
kérek délben 12 3-ig.

TI 19

Széchenyi ueea 52.
szánni ház eladó. Gaz­
dálkodóktól I; nagyon 
alkalmas, beköltözhető 
három szobás lakással, 
is tálóval, nagy udvar­
ral. 445

Eladó
2 csipke függöny. Fehl 
man, portás. Pannó­
nia. 467

Eladó
vendéglő berendezéssel. 
Bocskai tér 8. sz. I 17

730 négyszögöl
szőlő Sasiakért, Porosz- 
Iái ut 79. sz. eladó. 
Eötvös ucca 67. 425

Ügynök
kerestetik dcbrcczcni 
versenyképes Confiserie 
részére. Vidéki fűszere­
seknél és csvincgésck- 
iiCl jól bevezetettek Ír­
janak ..Jól jövedelme­
ző“ jelige alatt a Deli­
re ezen ki a dó h i va I alá ha.

TI 52

Eladó
Vörösmarty 2. sz. ház, 
beköltözhető lak kassal.

448

Ház,
be költ özlie tő la kással, 
üzlethelyiséggel, istálló­
val a Termény vásár 
mellett eladó. Simonfly 
ucca 57. 427

Eladó
250 kilós mázsa 
kai. Kígyó u. 
vari lakásban.

sulvok- 
I. "Ud- 

149

Egy
jól jövedelmező kelés- 
iparhoz pénzeslárs ke­
restetik. Cilii a kiadó­
hivatalban. TI 53

Darabos ueea
38. sz. ház 3 szobás 
lakással eladó. 153

Huzakülesünt
keresek azonnalim na­
gyobb tételt, biztosí­
tékra. Ajánlatokat a 
Debreczen kiadójába 
kérek „Töke biztosítva" 
jeligére. TI 56

Üzlet hely iség
forgalmas helyen beren­
dezéssel egy üli eladó. 
Cim a kiadóban. 455

Eladó
nvolcas csépifigamitura 
teljes felszereléssel ju­
tányos árért. Értekezni 
Varga u. 22. 457

Keresek
modern 2 szoba, kony­
ha, mellékhelyiséggel. 
bútorozott vagy buto- 
rozatlan lakást" azon- 
n a li beköti özködésre. 
Telefon 23. FI33

Eladó
Csilla ' ucca 8. számú 
ház, beköltözhető há­
rom szobás lakással.

161

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz. 
modern ház, 3 szoba, 
1 előszoba, 1 pinceszo­
ba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel, az egész 
beköltözhető, lakó nincs 
Ügynököt díjazok. 
Ugyanott egy bekecs 
eladó. 397

137 hold
föld. 10 hold szőlő el­
adó Hevesen. Értekezni 
Bakos vas ke-os kellőn él, 
Csapó ucca 88. F128

Koncert-
zongora • „Fokom y" 
gyártmány eladó. Cilii 
a Hajduföldnél. f 1149

Kifutó fi ni
korcs azonnnlra Biró 
Sándor, Szív ucca 11.

FI 3 7

Eladó
modern ép ház Csillag 
ucca 16. alalt, beköl­
tözhető lakással. 463

Mindenes
bejárónőt keresek azon- 
na ra, kelten vagyunk. 
Jókai u. 10. "TI59

Uj
kékesi kos ben cser jutá­
nyosán eladó. Darabos 
ucca 53. 464

Bejárónő
könyvvel felvétetik. 
Piac ucca 77., varroda.

TI 60

Antik
üveges szekrény 
Pélcrfia 34.

•Indó,
165

Füszerkereskedö
segéd, fiatal ele fai listát 
azonnnlra alkalmazok. 
Vadász, Varga u. T163

Gyermeliszeretíi
mindenes cseléd felvé­
telik. Cim a Tiszántúli 
kiadóban. TI 65

Gyakorlott
vasalónőt keres Kon ez 
kelmcfcstőgv a r, Péter 
fia 30. " fi 152

Kétszobál,
esetleg konyhával a fő­
térhez közei, bútor nél­
kül keres Kon ez. Pi­
te rfi a 30. Hl 53

Házhelyek
a viigóbid mögött el­
adók. Cim az Egyetér­
tésnél. Két szoba, elő­
szobával kiadó. - Hús- 
feldolgozó gépek eladók. 
— Villamos ventillátor 
eladó. Cilii az Egyet­
értésnél. 471

Ondódon,
Vcréb-düllőben 7. kilo­
méternél eladó 3— I 
hold föld. Értekezni 
Batthyány ucca 17., 
ügyvédi iroda. Hl.50

Púderes
kocsi és egy futó kocsi 
kitűnő állapotban, ol­
csón eladó. Széchenyi 
kert 9. FI36

Eötvös ueea
szám alatt szép uj 
van eladó. TI64

Eladó ház,
Sestakert, Komlossy-ul 

szép szőlőskerttel.
Hl 54

26..

17.1
zsirsertés 
ucca 14.

kilós
eladó.

Másfél hold
szőlő eladó. Értekezni 
Itamásinál, Szabó Kál­
mán ucca 2. Hl55

Teljes
borbély üzleti berende­
zés és" felszerelés, egé­
szen uj, tükrökkel és 
forgószékekkel bármely 
elfogadható áron sür­
gősen eladó. Cím az 
Egyetértésnél. 169

Szív Eladók :
170 12 személyes szerviz, 

teljes konyhabercndc- 
zés, nagy tyúkketrec, 
szép szobanövények, 
szüretelő kád, 10 lite­
res üvegek, kis hordók, 
összecsukható vaságy 
matraccal, szövettel be­
húzott ben cser. Belli­
ién ucca 13. Hl 56

WLSLStW-WW

Eladás I Szabadalmazott uj találmány!
Cinlemez

fürdőkád olcsón eladó. 
' zé ellen yi ucca 19,, fü- 
szerüzlet. 440

Eladó
egy keveset használt 
répavágó gép, Csapó­
kért, Apponyl ucca 36. 
szám. ' 443

H AZ,
heköllözlietö lakással, 
üzlethelyiséggel, Istálló 
val a Terméayxásár 
melleit eladó. Simonffy 
ueea 57. 427

Piszkos 
festetnie 
fala kai

falait nem kell méreg drágán 
Néhány óra alatt teljesen uj 

kap minden szenny és rendet­
lenség nélkül, ha a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.
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Debrectee város és a TUsántull rel, egyháiker, könyvnyőiüds-váltalau,


